## 嘉宾: 胡新



心理咨询师

## 渴望关注又害怕接触, 我该怎么办?

Q: 我是一个很内向的人, 却常在网络上发表一些文字想得到他人的关注, 而且还想要别人最好可以立刻回应。如果别人没有立刻关注, 心里就会难受, 怀疑别人不喜欢自己(不是男女那种喜欢。不过比起女生, 心里更想要男生对自己关注, 现实生活中害怕和男生接触, 不知道怎么和男生接触)。

在网络上渴望他人的关注,在现实生活中却是一个人默默躲在角落里。害怕被人注意到自己的各种缺点,害怕与人接触,不敢看别人的眼睛说话。

A:看了你的来信,给我一个最大的感觉是,你的内心充满了纠结,而纠结的关键字是:在乎。

由于你的内向, 所以相比起外向的人来说, 可能更难以感受到他人的在乎。然而或许正是因为如此, 你才对于他人的在乎更加敏感——敏感一词再往下说体现在两方面: 一方面是对于在乎的渴望度更加急切; 另一方面则是他人的不在乎的行为更容易激起你不安全的感受。

此外,通过你的描述,我感觉你还是一个对自己比较关注和了解的人,也经常会探索自己的内心状态,知道自己对于他人互动的迫切需要与渴望,尤其是与男性之间的情感联结——这点对于你来说是一个优势,可以清楚地看到自己的问题。

只不过,虽然你自己也做了不少努力,但似乎依然不知道怎么去突破。不论是在网上还是在现实生活中,你都普遍存在这种渴望关注与退缩的矛盾状况。随着这些情景的累加,也就越发强化了你难以和他人建立关系,甚至害怕与他人互动等情况发生。

因此,我猜想,这种现象的产生可能更多地要追溯到你的青春期或者更早一些时候的经历。比如,在你从小孩子的状态成长为一个成年人的过程中,你的内心发生了怎样的变化?遭遇过哪些不开心的事?或者还可以回忆一下在你更小的时候与家人以及周围小伙伴们的互动情况等。

你也可以跟家人或朋友探讨这个问题, 听听他们对你是怎么看的。如果你不想与熟人讨论这些问题, 也可以找专业的心理咨询师。

这就好比一个人,他的力量再大也难以将自己举起来一样。冰冻三尺非一日之寒,即使找到了问题,也难以一蹴而就地得到改变。因此,不论你是自己探索和梳理还是寻求帮助,只要能够在这个过程中感受到自己的变化就好。如若不然,你可能会为自己无法一下子好起来而难过、自责、生气……那样反而可能会加重你当前的状况。

(以上问题和回答全部选自华大应用心理研究院免费心理咨询 热线51688988电话记录,发表时有删节)



万人相亲会核心团队出品 权威安全的交友平台

生活每天都在更新 所以这个版面显然是不够了 登录我们《有情人》微信公众号 私信后台 说说你的情感困惑 有心理大师跟你单聊 或者报名参与我们的活动 约会有缘人 常常,还会有福利哦 错过,不是现代人的风格 那就扫一下这个微信呗

## "有情人" 是生活周刊首创的沪上单身男女交友活动品牌

## 你的青春里住着的人是谁?

【文/季雨欣】



你的头像也曾经是阚清子和纪凌尘吗?你的青春里也曾住过一个人吗?

去年一年,由于《亲爱的客栈》的热播,使清尘CP火了一把。喜欢闹情绪的清子,每次暖心安慰她的老纪,让观众们似乎看到了爱情最美好的样子。小情侣们纷纷用他俩的照片当情侣头像,模仿清尘CP的拍照画风,热度一直居高不下。

"大家好,我是演员阚清子","大家好,我是阚清子的纪凌尘"。连名字都这么匹配的两个人,可是,就在7月28日,阚清子纪凌尘因为分手上了微博热搜头条。

不由让人想起一句陈年魔咒:娱乐圈还有没有爱情?还让不让人好好吃糖吃瓜了?

其实从今年四月份开始,网友就曾经猜测两人已经分手。甚至有网友就因为看到节目中他们吵架太多而进行预言:

节目中纪凌尘曾问阚清子,30岁,忙好嫁我可好?现实中纪凌尘没有兑现承诺,阚清子微博po出黑白照配文感慨说人生进入下一程。

我们每个人的青春里都住了一个人,这个人让自己为他付出自己的所有,但是终究敌不过时间的流逝,到头来不过是一个人的浮世清欢,一个人的细水长流。

在某档电视节目中,阚清子曾经大谈爱情观,直言:"如果两个人目标不一样就可能会分开。"她认为,爱情中有5个需求:惊喜、金钱、服务、肌肤接触、陪伴。如果在某一时期恋爱双方最需要的需求不一样,就可能会分手。当时的阚清子,似乎也早就做好了分手的心理准备。

清尘CP的爱情故事仿佛是惊鸿一现的昙花,最终败给了时间和现实。

每个人都是一座孤岛,渴望爱与被爱,却不知如何表达,"我有一个故事,说给懂的人听"。其实等到真正懂你的人出现了,哪里还需要你用什么言语表达。只是,谢谢你赠我空欢喜,让我在今后的日子里,有了对比。我们每个人的青春里都住了一个人,这个人让自己为他付出自己的所有,但是终究敌不过时间的流逝,到头来不过是一个人的浮世清欢,一个人的细水长流。

虽然那个女孩等了那么久,但是,当等待唤不醒真爱,抓不住的沙,那就扬了它吧!

突然想起有人说过,如果你错过曾经很爱你的人,直到某一天幡然醒悟你会后悔不已。我们这一生也许会在离开以后才学会成熟,但是没有女生愿意用离开教会他成长,用自己的青春教会他如何去爱别的女生。爱情本来就是如此纠结的一部内心大戏。

阚清子和纪凌尘由于年龄层次不同,心智也不一样。30岁的女人想求安定,25岁的男人却还长不大!很早之前就有人猜测过阚清子纪凌尘会分手。

在综艺《亲爱的客栈》中,两人经常因为一些小事发生争吵,每次阚清子生气纪凌尘都不知道为什么就放低身姿去哄她,阚清子被他一哄马上就心软了,都说"阚清子有一干个生气的理由,纪凌尘就有一万种哄好她的方式"。

但两人之间的问题始终存在,始终没有解决,只是被暂时地搁置了,他们一次次为同一件事发生争吵,刚开始观众觉得还挺有意思的,但随之他们越来越别扭,发生争吵的情况越来越多,观众对他们的喜爱度也随之下降,慢慢地变成了反感。

曾经,我以为你是我的全世界,你走以后,我的全世界都是你。童话里的故事本来都是骗人的,只是我们执迷得太深沉。遗憾是我们共同的青春。